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Pontos mais faceis de calcular

Muito importante: Os pontos mais faceis de calcular do fy(t) sdo estes aqui.
Se vocé for uma pessoa pra quem O caso mais fécil de todos ¢ este,

12345 + 9675 ¢ tao facil de calcular de cabega quanto 12000 + 345, 341 (1 — 56)/4) -4
e 4+ 5z =6 é tao facil de resolver de cabega quanto 1+ 2 = 2, N ,

...entao pensar como uma pessoa pra quem 0

12345 + 9675 ¢ muito mais dificil de calcular que 12000 + 345, em que temos:
¢4+ 5z =6 ¢ muito mais dificil de resolver quanto 1+ 2 = 2...

...e além disso considere que somas sao mais faceis de calcular de J(56) = 34+ ((\;756)/4) 45

cabega do que subtragoes — e que, por exemplo, da pra calcular 34445 2

de cabega mas da um trabalhdo, e que calcular 34 — 45 de cabega é \_0\,_/

quase impossivel. N
0

Sejam: 34

fi(t) = 34+1t-45
fa(t) = 34+ (t—56)-

45 E o segundo caso mais fécil é este,
fs(t) = 34+ (t+56) 45

)

)

34+ ((t — 56)/4) 45
1

fit) = 34+ ((t—56)/4
f5(t) = 34+ ((t+56)/4

Pi(t) = (12,23) +t(4.5 em que temos:

Py(t) = (12,23)+ (t —8)(4,5 e o N

Bf) — (12.29)+ (t48)a F(56 +4) = 34+((\6f;)/ 56)/4) -45

P(t) = (12,23)+((t—8)/34)@ y

Pi(t) = (12,23) + ((t +8)/34)(4,5 Y
e S—

34445
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Pontos mais faceis de calcular (2)

Sejam:
Al) = 34+t-45
Folt) = 34+ (t—56)-45
f3(t) = 34+ (t+56)-45
fa(t) = 34+ ((t—56)/4)-45
f5(t) = 344 ((t+56)/4)-45
Pi(t) = (12,23)+t(4,5
Pt) = (12,23) +(t - >@§
Py(t) = (12,23) + (t+8)(4,5
Pi(t) = (12.23)+((t 8)/34>C§
Ps(t) = (12,23) + ((t +8)/34)(4
Exercicio

Complete a tabela a direita com os dois pontos
mais faceis de calcular de cada uma das 10 fungoes
acima. Faca todas as contas de cabega e escreva
56 os resultados finais! O segundo ponto mais fa-
cil de calcular sempre pode ser escrito nestes dois
formatos, f1(56 +4) = 34 +45 e f4(60) =79 —e
vocé pode escolher qual dos formatos usar.
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Uma trajetéria em trés partes

Agora vocé val tentar encontrar uma descri¢ao
“formal”, “algébrica”, da trajetéria P(t) que eu
desenhei a direita. Uma descrigdo informal dela
seria assim: um corpo (pra usar terminologia de
fisicos...) se move em movimento retilineo uni-
forme na horizonal pra direita desde ¢t = —oo até
t = 1, depois ele muda pra um outro movimento
retilineo uniforme e anda em diagonal na diregdo
nordeste até ¢t = 2, e a partir de t = 3 ele muda pra
um outro movimento retilineo uniforme, dessa vez
na vertical. Temos P(0) = (1,1), P(1) = (3,1),
P(2) = (4,2), e P(3) = (4,3) — da pra ver isso
pelo grafico — e a gente pode comegar definindo
trés trajetorias mais simples, Q1(t), Q2(t), e Q3(t),
que sdo movimentos retilineos uniformes, e depois
montar a defini¢do da trajetéria P(t) a partir de-
las.

Note que:

(1,1) = P(0) = Q1(0)
(3,1) = P(1) = Qi(1) = @2(1)
(4,2) = P(2) = Q:2(2) = Q3(2)
(4,3) = P(4) = Q5(4)
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Uma trajetéria em trés partes (2)

Agora complete todas as lacunas abaixo:

Q) = (. )+
@) = ( R R S|
Qs(t) = (., )+(t-_)/ I,
o= {Qi®)|teR}
r2 = {Qt) [t eR}
r3 = {Qs(t)[teR}
( Y+t quando z < 1,
Pla)y=q( , )+@t—_ ), quando 1 <z <2,
(

t
(t— )/ )ﬁ quando 2 < z,

Importante: faga todas as contas de cabega e calcule s6 os “pontos mais
faceis de calcular” que eu expliquei alguns slides atras. Vocé pode fazer
quantos chutes-e-testes vocé precisar, desde que vocé marque eles com
“se” e “entdo”. Nao apague nenhum dos seus chutes-e-testes!

Dé uma olhada em como as pessoas fizeram isso no quadro na aula 2:
3hQ5 Quadros de 01/set/2023
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